

## 菲调查团抵台 调查渔船遭枪击事件

就台湾“广大兴28号”渔船遭菲律宾公务船枪击事件，菲律宾调查团27日抵达台北，展开调查活动。

菲律宾调查团由8人组成，分别来自鉴识、枪械、弹道、法医学等部门。据台湾当局法务行政管理部门介绍，菲律宾调查团将与台湾鉴识人员会面，以了解遭枪杀渔民遗体验尸过程；调查团将到屏东地检署了解相关证据；随同台湾人员登船检验，到台南成功大学了解船迹记录及做子弹弹道比对鉴识。

同日，台湾共计8人的调查团分批抵达菲律宾，开始调查行动。据台湾“中央社”报道，台当局法务部门人员在立法机构应询时称，相关调查“目的是建立有共识的调查结果”。

5月9日上午，台湾屏东县琉球籍“广大兴28号”渔船在鹅鑾鼻东南方海域，遭一艘菲律宾公务船开枪扫射，造成船员洪石成身亡。因为不满菲律宾政府善后处理，台湾当局15日先后宣布对菲律宾实施两波共11项制裁措施。  
新华社电

## 叙境内反对派强调 联合参与国际会议

叙利亚境内主要反对派组织叙利亚全国民主变革力量民族协调机构(全国协调机构)27日强调，该组织将尽全力促使叙利亚各反对派组成联合代表团，参加可能于6月中旬在日内瓦举行的叙利亚问题国际会议。

全国协调机构当天发表声明称，这一联合代表团如果组成，将持有共同的政治观点和一致的立场，致力于为了叙利亚的未来而参与谈判。该机构愿与反对派中希望谈判取得成功的任何一方进行沟通，并摒弃排他性的做法。

全国协调机构是目前叙境内最大的反对派政党联合体，由15个叙利亚境内的政党组成，主张通过和平方式进行民主变革，建设民主、多党政体和现代世俗国家。该机构此前已多次呼吁召开叙问题第二次国际会议。

美国国务卿克里5月初访问莫斯科时与俄罗斯外长拉夫罗夫共同提议再次举办有关叙利亚问题的国际会议。拉夫罗夫曾表示，再次开会的目的是促使各方切实履行去年6月日内瓦公报中的协议。据俄媒体报道，这次叙利亚问题国际会议可能于6月中旬举行。  
新华社电

## 巴塔威胁暗杀穆沙拉夫

巴基斯坦塔利班运动26日再次发出威胁，宣称要暗杀巴基斯坦前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫。

当天发布在塔利班网站“奥马尔媒体”的一段视频中，巴基斯坦塔利班发言人伊赫桑努拉·伊赫桑声称，穆沙拉夫执政期间在瓦济里斯坦部落地区和俾路支省引发流血冲突，2007年还下令军方攻击首都伊斯兰堡武装人员盘踞的红色清真寺。

伊赫桑称：“对于他(穆沙拉夫)的所作所为，我们将用死亡的形式惩罚他。”

在这段6分钟的视频中，伊赫桑还说，穆沙拉夫企图用“巴基斯坦第一”的口号“蒙骗”民众，却没有详加说明。

按法新社的说法，穆沙拉夫自2007年对红色清真寺采取军事行动以来，便被塔利班列为头号暗杀对象。况且，他执政期间多次围剿塔利班，发动“反恐战争”。  
新华社电

## 日本拟向印度 出售两用水上飞机

日本媒体披露，日本与印度接近就出口日本海上自卫队装备的水上飞机达成协议。如果协议达成，将是日本确立“武器出口三原则”46年来，首次对外出口转为民用的国防装备。

《日本经济新闻》27日报道，印度总理曼莫汉·辛格定于当天晚上抵达日本，将于29日与日本首相安倍晋三会晤。作为加强安全合作的一环，双方将确认加快出口水上飞机的磋商，争取年内达成协议。

出口机型为US-2型水陆两用救援飞机，由日本新明和工业株式会社制造，海上自卫队装备，最大航程4700公里，可在浪高3米的水面起降。印度政府打算采购至少15架这种飞机，预计每架售价大约100亿日元(约合9900万美元)。

新明和工业一名发言人说，这家企业去年春天在印度首都新德里开设事务所，推销US-2型飞机。这种飞机可用于救援和搜索，能提升印度的海上机动能力。  
新华社电

# 梅德韦杰夫坦言可能下野 不后悔未争取连任总统

俄联邦政府总理梅德韦杰夫26日首度对外界坦言本届内阁下野的可能性，并称“获任时就必须做好去职的准备”，梅氏2008至2012年曾任俄总统，但他表示并不后悔没有争取连任总统。

梅德韦杰夫是在俄罗斯HTB电视台当日播出的节目中作上述表示的，该节目以非正式视角拍摄了“总理的一日时光”。

获任总理一年来，因未能力挽俄经济颓势，梅氏在今年4月对俄国家杜马作2012年度工作报告时，受到了空前的质疑和压力，此后，俄基有舆论认为梅氏内阁可能于2013年辞职。

“我会害怕一段迟早会开始的新的人生历程吗？我的答案是——不会”，梅德韦杰夫说，“在获任总理职务时，就必须做好去



普京宣誓就职后，与梅德韦杰夫检阅克里姆林宫警卫团。(资料图)

职的准备。”他表示，下野并不意味着结束政治生涯，在现代政治制度下，一个政治家可以在政治舞台上来来去去，这是正常的。如若去职，将来是否会重返政

坛？梅德韦杰夫表示，他可能从事一些其他的社会活动或者写书，如果将来有新的动力，可能重返政府，反之，亦可能因健康和实力的原因，不再担任政府职务。  
中新

## 桥下彻再次 否认强征“慰安妇” 是日本国家行为



日本维新会共同代表、大阪市长桥下彻27日在东京宣称，无法确认强征“慰安妇”属于日本国家行为。

当天，桥下在东京外国记者俱乐部记者会上回答媒体提问时说，日本政府承认日军曾要求民间机构征集“慰安妇”，协助运送“慰安妇”并对慰安所进行管理，但没有证据表明日本政府以国家意志强征“慰安妇”。他说，“河野谈话”对日本政府是否以国家意志强征慰安妇表述暧昧，这是日韩关系无法改善的根本原因。

记者会结束后，一位韩国记者说，桥下没有认真反省历史，如果桥下认为“慰安妇”证言不具有可信性的话，日本政府没有必要发表“河野谈话”。

记者会共吸引了数百名各国记者参加，规模之大在外国记者俱乐部举办的历届记者会中比较罕见，从中可以看出国际媒体对日本政治家有关历史认识言论的关注。

桥下彻13日大放厥词，称“慰安妇”制度是当时保持军纪所必需，没有证据显示日本政府或军方直接采取了绑架、胁迫“慰安妇”的行为。他的言论遭到国际舆论一片谴责。日本国内也批评桥下彻发表错误言论。

1993年，时任日本内阁官房长官河野洋平就“慰安妇”问题调查结果发表谈话，承认日军直接参与在朝鲜半岛、中国等地设置“慰安所”及强征当地妇女充当“慰安妇”，并对此表示道歉和反省。这段讲话被称为“河野谈话”，是日本政府关于“慰安妇”问题的正式立场。  
新华社电

## 韩女议员赴日 抗议“慰安妇”歪论

韩国4名国会女议员27日启程前往日本，准备就一些日本政客有关“慰安妇”的歪论提出抗议。

赴日女议员分别为执政的新世界党议员金姬延、金贤淑、柳姬英(音译)和民主党员俞承希，均来自国会妇女和家庭事务委员会。

### 相关新闻

## 安倍内阁支持率下滑

日本媒体27日发布的民意调查结果显示，安倍晋三内阁支持率较上月下滑8个百分点，只是仍维持68%的高位。

《日本经济新闻》与东视电视台24日至26日在全国范围对选民展开电话调查，结果显示，安倍内阁的不支持率上升3个百分

点，为19%。就安倍内阁经济政策，62%接受调查的选民表达支持，不支持者占18%。不过，调查对象中只有22%说他们已经实际感受到经济复苏，而66%回答并没有实际感受到。  
新华社电

## 韩国 敦促朝鲜展现诚意

韩国外交部长官尹炳世27日呼吁朝鲜以行动展示重返朝鲜半岛核问题六方会谈的“诚意”，说不应为了对话而与朝鲜对话。韩国统一部当天宣布禁止国内民间团体与朝方共同纪念“6·15”《南北共同宣言》发表13周年，要求朝方接受韩方就恢复开城工业园区运营的对话建议。

### 公开回应朝方

朝鲜人民军次帅、最高领导人金正恩的特使崔龙海结束访华两天后，韩国公开回应朝方有意重返六方会谈的表态。

尹炳世27日在首尔告诉媒体记者，韩方立场是“不应为了对话而对话”，朝鲜必须通过兑现过去作出的无核化承诺，向国际社会展示诚意，就重启六方会谈，“最重要”的是

朝方展现无核化意愿，朝鲜以“具体行动”展现意愿，非常重要。

崔龙海24日与中共中央总书记、中国国家主席习近平会见，转交金正恩的亲笔信，说朝方愿与有关各方共同努力，通过六方会谈等多种形式的对话协商妥善解决相关问题，维护半岛和平稳定，朝方愿为此采取积极行动。

### 中朝报道不同

一些韩国政府官员上周末私下接受媒体采访时说，韩方怀疑崔龙海这番话是否意味着朝鲜政策转向。而且，崔龙海没有明确提及“无核化”，朝鲜媒体报道崔龙海与习近平会见时也没有提及“六方会谈”或“对话”。

尹炳世说，他注意到中朝媒体报道的不同，韩方将根据朝方

今后行动，确认朝方真实意图以及对无核化的严肃程度。

分管南北关系的统一部同样回应朝方表态。发言人金炯锡27日早些时候说，韩方立场没有变化，“行动比言辞更重要”，希望崔龙海与习近平的会见能使朝方尊重国际社会希望朝鲜半岛无核化的愿望。

### 政党态度有异

就崔龙海访华时表露朝方有意重返六方会谈，韩国朝野主要政党态度有异。

最大在野党民主劳动党首金汉吉27日呼吁韩国政府立即回应朝方对话意愿。

新国家党党首黄佑吕则在这一执政党的最高委员会会议上说，尽管意在重启六方会谈的国际努力已有一段时间，眼下仍不能确认这一多边谈判是否能够重启。  
据新华社

作为保守派政党，新国家党的对朝政策相对强硬。黄佑吕说，“我们必须观察局势变化，继续保持审慎态度”，除非确认朝方确有诚意。

黄佑吕要求朝方接受韩方提议，就迅速恢复开城工业园区运营会谈。他同时强调，新国家党一贯主张，应当区分开城工业园区问题与朝鲜核项目争议。这番话暗示，韩朝仍有可能就开城工业园区运营进行双边对话。  
新华社电

## 韩任命六方会谈新团长

韩国政府官员27日说，前驻澳大利亚大使赵太庸正式接替林圣男，出任朝鲜半岛核问题六方会谈韩国代表团团长，定于下月访问美、中等国。

一名不愿公开姓名的官员告诉媒体记者，韩国外交部正式任命赵太庸接替2011年起出任六方会谈韩方团长的林圣男。林圣男转任韩国驻英国大使。  
新华社电

## 埃及卢克索神庙中文涂鸦基本清除



5月26日，在埃及南部城市卢克索，一名埃及游客在卢克索神庙内参观。此前浮雕右侧人物身上的中文涂鸦已基本被清除。  
新华社电

## 美17岁少年 阴谋炸学校

美国一名17岁在校生制造多枚爆炸装置，企图在学校引爆，被警方及时抓获。

这名少年名为格兰特·阿科德，在俄勒冈州本顿县西奥巴尼尼中学就读。

本顿县地区检察官约翰·哈罗德森25日说，警方接到举报，阿科德在制造炸弹，从而搜查他的住所，在卧室中发现阿科德藏匿的爆炸物，共计6件，包括管状炸弹和燃烧瓶。

警方还发现阿科德制定的袭击方案和一份清单。

警方搜查学校，没有发现炸弹。哈罗德森拒绝披露阿科德打算何时袭击学校。

哈罗德森说，1999年科罗拉多州哥伦拜恩一所中学枪击案“激发”阿科德产生袭击学校的念头。当年那起事件中，两名学生持枪，打死12名学生和1名教师，随后自杀。  
新华社电

## 驻日美军 闯民宅坠楼身亡

一名驻日美军士兵26日凌晨在神奈川县横须贺市一桩公寓楼内闯入楼下人家的阳台，随后坠楼身亡。警方怀疑他当时醉酒。

26日2时35分，家住这幢楼6楼的一名七旬男性报警说，楼上男子闯入他家阳台。警方赶到现场后发现，这名美军士兵已经坠楼，被送往医院后确认死亡。

警方证实，这名士兵是驻扎在横须贺美军基地的24岁下士亚历克斯·华莱士·斯帕代亚。他住在这幢公寓楼的7楼，警方在他房间里发现了空的威士忌酒瓶。

警方猜测，斯帕代亚可能是醉酒失足坠亡，警方正在进一步调查事件原因。  
新华社电

## 苹果“老爷机” 创拍卖纪录

一台首款“苹果”电脑25日以超过65万美元的价格拍卖，刷新纪录。

这款“苹果1”型电脑由“苹果”公司创始人史蒂夫·乔布斯和史蒂夫·沃兹尼亚克1976年在乔布斯家的车库里制造，只有一块主板，有沃兹尼亚克亲笔签名。

它在德国科隆市一场拍卖会上以51.6万欧元(约合66.8万美元)成交，买家是一名不愿公开姓名的亚洲人。

这台电脑是首批50台同型号电脑之一，现在仍可使用。英国广播公司报道，“苹果1”型电脑共制造大约200台，现存大约46台，仅6台仍可使用。同时成交的物品包括原装显示器、键盘和一份由乔布斯签名的商业文件。

1976年，一台“苹果1”型电脑售价仅为666美元。去年，一台同型号电脑拍出49万欧元(63.3万美元)。  
新华社电

## 欧盟或调查 苹果手机销售策略

英国媒体说，欧洲联盟正调查美国苹果公司是否借助不公平竞争的苹果手机(iPhone)销售策略以及手机技术限制在欧洲市场排挤竞争对手。

《金融时报》26日报道，欧盟反垄断机构上周向欧洲几家主要电信运营商发问卷，调查苹果公司与这些运营商签订的分销协议，内容包括苹果是否强迫分销商承销不低于一定数量的手机、是否限制分销商营销预算使用。

《金融时报》报道，这项调查仍处于初级阶段。在启动正式调查前，欧盟反垄断机构需要认定苹果在欧盟智能手机市场处于支配地位。  
新华社电

### 镇江供电公司5月29日停电检修信息

停电时间 停电线路/配电 停电范围  
9:30-15:30 10kV 集镇线 57301 开关以下 集镇573线:桑村03号、丁岗集镇立新、桑村01号、集镇17号、葛村02号、桑村05号、镇江鸿安冷拔型钢有限公司、城投临时用电四、国信置业临时用电

9:30-15:30 10kV 东方1F32线 诚杰电子、千盛电器、大港投资管理公司、自然声电子、兴港科技园

9:30-15:30 10kV 蒋乔线 56401 开关以下，至557564 开关 民营南岗、蒋西大桥、蒋家门蒋西组、蒋西大塘、蒋家门村、乔家村(蒋家门电站)、蒋乔杨家桥小村2#、江苏广庆电子材料有限公司、宏宇建筑节能保温材料公司电房、镇江市京口区三福铝业连锁店、中铁三局临时用电四箱变、镇江南山化纤有限公司、镇江飞力照明有限公司(箱变)、华邦(镇江)铝业有限公司(灵通铝业公司箱变)、润州双信钢管租赁站